Xbl/igamMm
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Toclngepi




MakcarhbI:

Keii0ip MareMaTHKaJIbIK ecenTeyIepIiH
KBLUIJAM €CENTEYy 9AICTEPIH KapacThIpa
OTBIPHII, JIOTUKAJIBIK OMIay JOpPEKECIH
APTTHIPBII, MATCMATHUKAIBIK OLTIMIH
NIbIHIAU TYCY



MA3MYHDbI:

Kipicne

Herizri 0eJiM

Ke3-kejireH CaHHbIH KBaJAPATHIH KbLIJAAM ecenTey Taciaaepi
Canpapabl 5, 25, 50-re ke0euTy KoHe 001y

DeppoJb daici

11-canbiHa KBLIAAM KOOeHTy sKIHe 001y

Kepiijiec cangapabl Ke0euTy

KopbIThbIHABI

Koapanbliran aaeduerrep



Canpapasl 5, 25, 50-re
KeOenTy :xoHe 06.1y

CaHHBIH
KBaJIpaTbIH
ecenrey

AbL1aam ecenrey

TIciJaepi
Kepuiiiec \
CaHIapAbI x Deppoiib
KO0eUuTy daici
11-canbiHa
KbLIIAM

KO0EUTY JKIHE
0oty







Ke3-KeJIreH CAHHBIH KBAJIPATHIH IIANIIAH ecenTey
TICcLIaepi

x+1)?=x*+(x+1)+: (x+1)=x*+2x+1

(a +b)* =a*+ 2ab + b?

1012 =100°+101+100=10000+201=10201
1022=100°+(100+102) 2=10404

103*=100*+(100+103) 3=10609

1092=100%+(100+109) 9=11881




(x —a)* =x2—(x+(x—a))-a

(x—a)>=x"— 2ax +a°

182 =20° —2(20+18) = 400 — 76 = 324

28> =30 —2(30+28)=900—-116 = 784
17> =20° =3(20+17)=400—-111=289
27° =30° -3(30+27)=900-171 =729

39° =40° - (40+39) =1600-79 = 1521
49° =50 — (50 +49) = 2500-99 = 2401

000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000

99° =100° — (100 +99) = 10000 —199 = 9801




Conrpl uudpsI S 60JaTHIH CAaHAAPAbI IIANIIAH KBAAPATTAY JAICI

152=1-(141)25=225

252=2-(2+1)25=625

(10a + 5)% = a(a+1) - 100 + 25

352=3-(3+1)25=1225

952=9-(9+1)25=9025

105 =10-(10+1)25 = 11025

225 =122-(22+1)25 = 50625



OHABIK HUGPBI S 00/1aTHIH €Ki OPBIHAbI CAHIAPAbI HIANIIAH
KBaJparray d/ici

(50 + a)* = 100(25 + a) + a
58-58 =3364
1) 25+8 =33 2) 8-8=64
bepiiaren canabl S-ke, 25, 50, 500-re ke0enTy KIHe 001y
64-5=320

1) 64-10=640 2) 640:2=320




L4

987 -15=14805

< 4682:15=70230

46832:-10=4652(

1) 84-100=8400.

1) 745-100=74500

2) 8400:4=2100

2) 74500:2=37250




< 4682-15=70230

% 84-25=2100

1) 745-100=74500 2) 74500:2=37250

1) 98-1000=98000 2) 98000:4=24500

1) 86-1000 =86000 2) 86000:2=43000




5, 25, 125 canpapbiHa manman 00,1y daici

% 220: 5=(220-2):10=44
% 1300:25 =(1300-4):100=52

% 9250:125=(9250-8):1000=74

800+ 25=(800+100)-4 = 32 875+-25=8-41+75+-25=35

900+ 25=(900+100)-4 =36 350+25=3-4+50+25=14




DeppoJb dAiciMeH KOOeuTy

(10a + b)(10c + d) = 100ac + 10(ad + bc) + bd

® 12-14 =168
1)2-4=8 2) 1-2+1-4=6 3)1-1=1

27-38 =1026

1) 78 = 56, 6-HbI xa3aMbI3, 5-Ti oliFa aj1amMbI3
2) 28+73+5 =42, 2-Hi ’ka3aMbI3, 4 OliFa aJIbIHAAbI

3) 23+4 =10

125-23 =2875
1) 3-5=15, S xka3pL1aabl, 1 OMFa aJIbLIHAABI

2) 2-3+2-5+1=17, 7 xa3bLaaanl, 1 oiga
3) 2:2+1-3+1=8, 8 :ka3bLIaaAbI
4) 2-1= 2, 2 xa3bliIaabl




11 canbIHA KOOEUTY sKIHE 00J1y JiCi.
ab-11=(10a+b)-(10+1)=100a + 10(a+ b)+ b

% 54-11 =594

1) Bipuairine 4-Ti ’kazaMbI3.

2) OnapirbiHa 4+5 = 9 ka3bLIaaBbI.
3) /Ky3aikke 5-Ti :xa3zamMbI3

58-11 = 638
1) 8-1i :xazambI3
2) 5+8 =13 3-ti xa3bln, 1-1i oiiFa ajjaMbI3.
3) 5+1= 6, 6-HbI Ka3aMbI3




Canppbl Je3ne 1001-re kodeiTy

47-1001=47047 68-1001=68068.
873- 1001=873873 236 -1001=236236
5628-1001=5633628

5628-1000+5628=5628000+5628=5633628

55-10101 = 555555 65-10101 = 656565

1001-15 = 15015 2002-15=30030

1001- 25 = 25025 2002- 25 = 50050

1001-105= 105105
5005-99 = (99-5)- 1001 = 495495

2002-105= 210210

9009-99 = 89189




Kepinisiec caHpapabl KeOeuTy

13-14=100+70+12 =182
1-1=1%y37K

1-(3+4+4) =7 oHABIK
3-4 =12 bipanik

31-32=900+90+2=992
33 = 9 Ky3AIK

3-(14+2) =9 oHABIK

.2 = 2 GipiiK







